



余庆县

“15分钟党群税费服务圈”惠民利民

本报讯（记者 杨刚）“把身份证放在这里进行识别，然后在屏幕上点你需要办理的事项，按照提示操作。”在余庆县明星社区，社区党员干部陈玉萍正忙着为前来办事的群众指导操作助农智能终端。

这是余庆县着力打造“15分钟党群税费服务圈”的一个例子。为进一步增强基层党组织政治功能和服务功能，去年以来，余庆县充分发挥党建引领作用，以优化税费服务为抓手，联合县税务局，将“15分钟党群税费服务圈”镶嵌进村（社区）党群服务中心，创新“党建+税费服务”融合

服务新模式，为广大群众就近咨询、办理税费业务等提供便利，实现办理缴业务“不出村”“进社区”，为助力乡村振兴和创新基层治理提供强大动能。

“现在办理业务很方便，省时又省心。”前来办理业务的居民李开芬对此赞不绝口。

余庆县采取支部互联的方式，定期组织县税务局年轻党员干部、志愿者深入村（社区）开展“税务课堂培训”，对个税App系统变化、专项附加扣除政策解读及操作指引、专项附加扣除填报风险等进行全方位解读，重

点对子女教育、住房租金等7项常见专项附加扣除的享受条件、信息采集等进行详细介绍，面对面解决纳税人在汇算清缴中遇到的各种问题，切实打通了服务纳税人“最后一公里”的难题。

同时，余庆县在村（社区）党群服务中心设立助农服务缴费点“党员示范岗”，推行“两亮一有一树”行动，让党员干部“亮身份、亮职责、有服务、树形象”，积极为纳税人、缴费人提供高效便捷的服务，真正实现就近办、马上办，为广大群众提供“家门口”“面对面”“手把手”的税费服

务。截至目前，余庆县共建立“15分钟党群税费服务圈”服务点30个，代办业务近10000笔，服务群众30000余人次。

余庆县还深入挖掘助农智能终端服务功能，不断加强政府部门、金融机构、村（社区）三方数据共享共用，积极推进智能化终端运用，让助农智能终端集存取款、生活缴费、政务服务等功能为一体，延伸服务触角，以方便快捷的“一站式”服务，让办事群众“只跑一次”，大大提升了办事效率。



深化全国文明城市建设

用行动诠释孝老爱亲真谛 ——记遵义市文明家庭任启秀家庭

播州区龙坪镇中心学校教师任启秀十多年来不离不弃、无微不至照料父母和公婆，用实际行动诠释了孝老爱亲的真谛。

因长期劳作，任启秀的父亲患上十二指肠癌，她挑起了家庭的重担，在干好本职工作的同时照料父亲，直至父亲去世。父亲去世后，任启秀省吃俭用，还清父亲生病期间欠下的债务。

不久后，任启秀的公公也因病去世。她与丈夫商量，把患病的婆婆接到家里住。婆婆犯病时有些神志不清，但任启秀没有怨言，而是自学护理知识，悉心照顾其饮食起居。在她的精心调理下，婆婆病情大有好转，发病率逐年减少。

后来，任启秀又把患上阿尔茨海默病的母亲接到家里照顾，可母亲总要悄悄跑回老家。任启秀每天忙完本职工作后，悉心照顾两位母亲。

任启秀的事迹影响了身边的人。她的两个女儿尽力帮助照顾奶奶和外婆。街坊邻居谈到任启秀，都非常称赞她的孝心。2021年，任启秀家庭被评为遵义市文明家庭。

（记者 石影）

图片新闻



4月21日，赤水市两安镇古景社区党支部将珠海市金湾区红旗镇双湖社区和金湾区新的社会阶层人士联合会、智造大街园区捐赠的书包文具、米油等物资，发放给社区部分居民。图为发放现场。

（记者 陆邱珊 摄）



今年以来，正安县格林镇木盆窝村充分发挥基层党组织引领、示范作用，紧紧抓住产业发展这个“牛鼻子”，通过“党支部+合作社+基地+农户”的组织方式，发动群众因地制宜种植油菜、辣椒、高粱、烤烟等农作物，拓宽群众增收渠道。图为4月24日，木盆窝村村民在移栽辣椒苗。

（记者 徐飞 摄）

舟水桥街道

“擂台比武”亮实绩 担当实干展风采

本报讯 为全面提升社区党组织书记政治素质、业务能力和履职水平，积极营造互学互鉴、比学赶超的浓厚氛围，近日，舟水桥街道开展“擂台比武展风采·比学赶超争先锋”党建业务“比武”活动。

活动现场，“比武”人员斗志昂扬，纷纷结合村（社区）实际从社会治理、基层党建、乡村振兴、产业发展等方面进行竞赛演讲、知识竞答和现场应答。在经过现场提问、评议打分等环节后，评审团最终评选出“行舟先锋·五星头雁”1名、“行舟先锋·四星头雁”2名、“行舟先锋·三星头雁”3名。

“大家都拿出了真本领，谈工作亮点、讲创新思路、说具体做法。下一步要沉下心来，吸取其他村（社区）的成功经验，推动社区更好更快发展。”罗家坝社区党总支书记、居委会主任向深纳说。

通过同台“比武”、现场“过招”，舟水桥街道各村（社区）相互交流、寻找差距、促进提升，激发了立足岗位、干事创业的工作热情，营造了争当先进、比学赶超的浓厚氛围，为辖区经济社会发展提供了充足“能量”。

下一步，舟水桥街道将持续聚焦基层党组织建设主线，以“擂台比武”为抓手，通过村（社区）党组织书记相互之间上台晒绩亮单，比思路、比干劲、比实效，充分发挥“头雁”领航作用，着力锻造一支本领过硬、能干会讲的基层党组织带头人队伍，为推动基层党组织全面进步奠定坚实基础。

（罗晓珊）

全力推动黔茶出山、黔茶出海 把“小叶子”做成富民大产业